ANALIZA

&. ELEMENYBRNE FONKCIOE

8.1. LINEARNA FUNKCIJA

GRAF LINEARNE FUNKCIJE

1. Vrijednosti funkcije f(x):gx—s prikazane su u

tablici:
A. X 0 -4 B. X 0 12
f(x) -5 3 f(x) -5 -5
C. X 0 -2 D. X 0 2
f(x) -5 -8 f(x) -5 2
2.  Pravcu zadanom tablicom pripada tocka
x | 0o | 3
y [ 1] 2

A.(-2,-8) B.(-2-4) C.(-2-5) D.(-2-6)

3. (2013.) U koordinatnom sustavu nacrtajte skup tocaka

u ravnini odredenih jednadzbom Yy =3Xx—1.

4. (2015.) Nacrtajte graf linearne funkcije f za koju
vrijedi f(0) =11 f(-1) =3.

5. Na kojoj je slici prikazan graf funkcije

1
f(x)=—=x+17
R

a) p
3 I
1/
. . el B
0 l\ x 3 0 x
C) ¥y d) v
3
0 3% /0_ X

6. (2015.) Nacrtajte graf linearne funkcije f zadane
sljedec¢om tablicom:

x | 5 | 4
fg | o [ -2
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7. (2018.) Za linearnu funkciju f vrijedi da je f (0)= 3.
Ako se vrijednost varijable x poveca za 4, vrijednost
funkcije f smanji se za 1. Nacrtajte graf funkcije

y=f(x).
8. (2015.) U kojoj tocki pravac f(x)= é X +3 sijece os
apscisa?

9. (2016.) Zadana je funkcija f (x) =4x+1. Koja je od

navedenih tvrdnja o grafu funkcije f istinita?
A. Graf funkcije f sijece os X u tocki s apscisom —1
B. Graf funkcije f sijece os X u tocki s apscisom 1.
C. Graf funkcije f sijece os X u tocki s apscisom —1.
D. Graf funkcije f sijece os X u tocki s apscisom +
10. (2017.) Za koji realan broj a funkcija f (x)= ax+10
ima nultocku (—2,0)?
11. (2012.) Odredite koordinate tocaka u kojima graf
funkcije f(x)=ax+b,a,beR sijece koordinatne

A. :I,'o),(o,—b) B. (-2,0),(0,b)
c.(2o)0- o. (20 o)

SUSTAV LINEARNIH JEDNADZBI

12. Zadani su pravci y=-X+11i y=3X.

a. U koordinatnom sustavu nacrtajte oba
pravca.
b. Koliko rjeSenja ima sustav jednadzbi

y=—x+1?
y =3x

3x—8y+b=0
graficki. Odredite realne brojeve a i b.

13. (2011.) Sustav jednadzbi { Xy +1=0  ioten je

\\ v/
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X/
4/ N
N
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14. (2016. B) Koji je od navedenih sustava jednadzba
prikazan na slici?

A 2x—-3y=6 B 2Xx+3y=6
4x+3y =12 4x -3y =12
C. 3X+2y=6 D -3X+2y=6
—3x+4y =12 3x+4y =12

15. (2014. B) Slika prikazuje rjeSenje sustava jednadzbi

{y = 2x dobiveno grafickom metodom. Kolika je
y=p
vrijednost realnoga broja p?

YA

16. (2015. B) Koja slika prikazuje graficko rjesenje
sustava jednadzba 3x —y+3 =01 x—-3y—-3=07

A. B.
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17.

18.

19.

(2014. B) Grafikon prikazuje kolicinu goriva u
spremnicima automobila A i B u ovisnosti o
prijedenim kilometrima. Nakon koliko ce prijedenih
kilometara oba automobila imati jednaku kolic¢inu
goriva u spremniku? Kolika je ta kolic¢ina goriva?
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(a+3)x-3y=-1
Sustav 8x+12y =4 ima beskonacno mnogo

rjeSenja ako je:

a=-b B.a=-1 C.a=1 D. a=5

PRIMJENA LINEARNIH FUNKCIJA

(2012. B) Radionica tijekom proizvodnje ima mjesecni
trosak od 300 kuna i za svaki proizvedeni artikl trosak
od 1.50 kuna.
a. Koliki je trosak imala radionica ako je
jednog mjeseca proizvela 600 artikala?
b. Koliko je najmanje artikala radionica
proizvela ako je mjesecni trosak radionice
bio veci od 2 900 kuna?

. (2014. B) Vlasnik stana preureduje kupaonicu.

Vodoinstalater naplacuje svoj dolazak 50 kn i svaki
sat rada 105 kn. Ujedno naplacuje i utroseni
materijal. Kolika je cijena utrosenoga materijala ako
je vodoinstalater radio 4 sata i vlasniku naplatio
1325.70 kn

. Formulom T (t) = 0.4t + 22 prikazana je veza

temperature u ledenici i vremena koje je proteklo od
njezinoga ukljucivanja. Pri tom je temperatura T
izrazena u °C, a vrijeme t u minutama.
a. Kolika je temperatura u ledenici pola sata
nakon ukljucenja?
b. Nakon koliko je minuta poslije ukljucenja
termometar u ledenici izmjerio 0°C?
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23. Kad je pecnica ukljucena 5 min doseci ¢e temperaturu
od 55°C. Kad je ukljucena 10 min temperatura ce joj
biti 87°C. Pretpostavimo da temperatura pecnice
linearno ovisi o vremenu.

22. Ovisnost temperature T u ledenici i protekloga
vremena t nakon ukljucenja dana je formulom T = —

1.2t +22. Temperatura T izraZena je u °C, a vrijeme t a. Odredite linearnu funkciju koja opisuje kako
u minutama. temperatura pecnice ovisi o vremenu.
a. Kolika je temperatura u ledenici nakon 20 b. Kolika je temperatura pecnice nakon pola
minuta? sata?
b. Ledenicu treba staviti na tihi rad nakon Sto . Kolac treba staviti u pecnicu kada joj je

temperatura u njoj padne na —/2°C. Koliko temperatura izmedu 150°C i 180°C. U kojem

vremena nakon ukljucenja treba ledenicu
staviti na tihi rad? Vrijeme izrazite u
minutama i sekundama.

C. Koliko je dugo nakon ukljucivanja

vremenskom intervalu nakon ukljucenja
pecnice treba u nju staviti kolac¢? Navedite
granice intervala zaokruzene na cijeli broj
minuta.

temperatura u ledenici bila iznad 0°C?

Vrijeme izrazite u minutama i sekundama. 24. (2012.) Pleteni Sal prodaje se po cijeni od 79.99 kn.
Trosak T u kunama njegove proizvodnje opisuje

formula T = 61n + 1050, gdje je n broj ispletenih
Salova. Koliko najmanje Salova treba isplesti i prodati
da bi se zaradilo barem 1 000 kn?

A. 106 B. 108 C. 110 D. 111

8.2. FUNKCIJA APSOLUTNE VRIJEDNOSTI

1. Koja slika prikazuje graf funkcije b. Odredite sliku (skup svih vrijednosti)

f(x)=|x+3+2? funkcijef. _
¢. U koordinatnome sustavu nacrtajte graf
A B funkcije f .
Y Y 6. Prikazi graficki funkcije:
a. f(x)=|x-3
b. f(x)=|x-3-4
| ] ¢ 10=x-9-4
C D. 7. Prikazi graficki funkcije:
y y a. f(x)=|x+x
b.  f(x)=|x+[x-1

j X *hk

8. (2012.) Za koje realne brojeve a jednadzba

2. (2014.) Odredite nultocke funkcije ; b
|X+1| +|2_ X| =a? —1 ima tocno dva

f(x)=|x+1-3.

3. Kolika je duljina odsjecka $to ga na osi apscisa
odsjeca graf funkcije f(x)=|x+1-2?

4. (2015.) U kojoj tocki graf funkcije
f(x)= |5X —3| sijece os ordinata? 10

rjesenja?

9. (2012.) Za koje realne brojeve a jednadzba
‘X+1‘ + ‘3_ X‘ =1-1 ima tocno jedno
rjeSenje?

. (2012.) Za koje realne brojeve a jednadzba

5. (2016.) Zadana je funkcija f (X) = |X - 2| -3. ||X+]] —4| =5-a" ima tocno Cetiri rjesenja?

a. Odredite nultocke funkcije f
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8.1. LINEARNA FUNKCIJA

N
>0

7. H H : H i hoa b. l
/ SumENE| 13. a=-3,b=-28

14. A
15. p=3
16. A.
17. 450 km, 30 L
18. a=-5
19. a. 1200 kn
b. 1734
20. 855.70 kn
21. a. 10°C
b. 55 min
22. a. -2
b. 28 min 20 s
c.18min20s
23. a. T(t)=2t+23

b. 215°
c. [20,24]
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8.2. FUNKCIJA APSOLUTNE VRIJEDNOSTI
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